

«МОДЕРНИЗАЦИЯ ДОРОГ И МОСТОВЫХ СООРУЖЕНИЙ» стартовала в Каргопольском, Няндомском, Устьянском округах и в Приморском районе. Согласно контрактам все работы будут завершены до конца октября 2023 года», – сообщил в своем телеграм-канале губернатор Архангельской области Александр Цыбульский. Ремонтные работы начались на дороге Долматово – Няндама – Каргополь – Пудож. В Каргопольском округе дорожники приведут в нормативное состояние участок протяженностью более 9 километров, а в Няндомском округе – более 8 километров.

Новые страницы экономической истории появятся в Поморской энциклопедии

Редакционная коллегия уже начала работу над изданием

В Северном (Арктическом) федеральном университете им. М. В. Ломоносова состоялось заседание редакционной коллегии Поморской энциклопедии. Встреча с участием ученых, представителей муниципалитетов и правительства Архангельской области была посвящена началу большой работы над новой редакцией тома «Экономика Архангельской области».

Первое издание вышло в свет в 2006 году. Как пояснила ректор САФУ имени М. В. Ломоносова Елена Кудряшова, с тех пор экономическая ситуация в стране и мире кардинально изменилась, поэтому энциклопедию нужно дополнить новыми данными и направлениями.

– Например, добавить раздел «Социальная сфера», – считает Елена Кудряшова. – Поскольку



именно социальная сфера, трудовые отношения как элемент экономических взаимодействий развиваются очень активно. Большую роль в экономике региона играют малый бизнес, инфраструктура поддержки бизне-

са, и об этом тоже необходимо рассказать.

С Еленой Кудряшовой согласны члены редколлегии, многие из которых участвовали в создании третьего тома Поморской энциклопедии, по-

священного экономике Архангельской области.

– За двадцать лет в экономике региона прошло множество процессов, информация о которых должна появиться на страницах энциклопедии, – отметил заместитель председателя правительства Архангельской области – министр экономического развития, промышленности и науки Архангельской области Виктор Иконников. – Сегодня мы начинаем большую работу, и к ней нужно подойти ответственно, поскольку на издание, которое мы создаем, будут в дальнейшем опираться исследователи и управленцы. Важно вовлечь в процесс не только научное сообщество, но и представителей министерств правительства Архангельской области, муниципалитетов, ведущих предприятий области.

Присутствовавшие внесли ряд предложений по темам, которые войдут в том «Экономика». Это может быть информация о приватизации, развитии экономического законодательства в Архангельской области, об экономике региона периода пандемии, о том, как в условиях санкций работают предприятия и решаются возникающие проблемы. Предложили рассказать об инвестициях и инвестиционной политике Архангельской области, новых отраслях экономики региона, инновациях и молодежных стартапах, студенческом бизнесе, самозанятых и импортозамещении.

Не забыли и о научно-образовательном центре «Российская Арктика: новые материалы, технологии и методы исследования», который был создан с целью развития целых отраслей экономики.

– Благодаря НОЦу мы активно развиваем, например, такое направление, как аквакультура, – подчеркнула доцент кафедры менеджмента высшей школы экономики, управления и права САФУ Людмила Силуанова. – Также при создании новой книги очень важно обратить внимание на то, как изменился сам механизм взаимодействия науки и бизнеса за последние двадцать лет.

Все предложения в течение ближайшего месяца будут проработаны и лягут в основу будущей энциклопедии.



БЕЗОПАСНОСТЬ

Как не попасться на уловки кибермошенников

Об этом рассказали на онлайн-брифинге в правительстве области

Из года в год мошенники придумывают новые изощренные схемы обмана людей. Как не стать жертвой мошенников, какие существуют виды дистанционных преступлений, рассказали на онлайн-брифинге по вопросам кибербезопасности, который прошел в правительстве региона.

В мероприятии приняли участие заместитель начальника следственной части следственного управления УМВД России по Архангельской области полковник юстиции Наталья Ноговицына и заместитель управляющего архангельским подразделением Банка России Андрей Токарев.

Как отметили спикеры, несмотря на значительный объем

профилактической работы, которая проводится как правоохранительными органами, так и государственными, банковскими учреждениями, проблема киберпреступлений остается актуальной.

– За два месяца 2023 года в регионе зарегистрировано 927 IT-преступлений, в том числе 658 дистанционных краж и мошенничеств. В текущем году на счета преступников жители региона уже перевели около 117 миллионов рублей, – отметила Наталья Ноговицына.

Участники мероприятия обсудили основные схемы мошеннических действий. Наиболее распространенными по-прежнему остаются звонки от имени сотрудников банков или силовых

ведомств с сообщениями о необходимости предотвращения несанкционированного списания денежных средств или других финансовых проблемах и инвестировании на различных брокерских площадках.

Особенностью таких преступлений является то, что злоумышленники все чаще убеждают людей отдавать не только свои сбережения, но и оформлять крупные кредиты.

Наталья Михайловна рассказала о новом способе обмана, когда злоумышленники сообщают о технических проблемах с доступом на портал «Госуслуги» и просят передать им логины и пароли. Получив от граждан необходимые сведения, аферисты запрашивают



на портале документы, которые впоследствии используют для незаконного оформления займов и других противоправных целей.

Борьбу с мошенниками активно ведет и банковское сообщество. В своем выступлении Андрей Токарев еще раз напомнил гражданам, что понятия «резервный» или «безопасный счет» не существует – это выдумка мошенников. Сотрудники банков ни-

когда не звонят клиентам с сообщениями о проблемах со счетом.

Кроме того, Андрей Токарев акцентировал внимание на том, что мошенники все чаще используют для связи мессенджеры, оставаясь при этом анонимными. Представитель Банка России предостерег и от мошенничеств под видом трудоустройства граждан, особенно когда предлагается дистанционная работа на различных маркетплейсах.